

鹤岗市红十字志愿者协会

# 用绵薄力量传递温暖

□文/摄 柏常海  
本报记者 徐晓海 刘柏森

并非有钱有闲者才适合做志愿者，善良与爱不分人群，每个人都可以是志愿者。在鹤岗市，就有这样一群普通人，他们中有的是煤矿工人、有的是下岗职工、有的是家庭主妇……十余年来他们用微薄的力量传递爱和温暖，书写着人爱。这群人，就是鹤岗市红十字志愿者协会的志愿者。

12月21日下午，该协会的十余名志愿者又一次来到了鹤岗市民政局民福老年之家。有理发手艺的志愿者为老人理发，鹤岗市人民医院的志愿者为老人做健康检查，还有的志愿者为老人们剪指甲，陪老人聊天。

今年92岁的沈桂兰老人老伴去世了，儿女都在外地工作不能常来看望她，她时常会感到寂寞。自从有了这些志愿者，老人的脸上常常绽放出灿烂的笑容。握着两名陪她聊天的志愿者的手，沈桂兰老人高兴地说：“今天又见到亲人了。”

在场带队、一脸憨厚的会长亓学江告诉记者，这个老年之家，他们经常来，为老人们做些力所能及的事儿。志愿者和这里的老人们已经建起了深厚的感情。

亓学江告诉记者，他们的志愿者协会成立于2009年春天，最初发起人算他在内8个人。当时，在鹤岗市还没有志愿者组织，因此该协会可以说是鹤岗第一个志愿者组织。随着加入进来的志愿者越来越多，到2009年底，已有100多名。2013年协会进入省志愿服务平台的时候，注册志愿者已有1000余人。

2015年8月，亓学江所在的煤矿实行下岗分流，他成了一名下岗工人。从那年起，他靠打短工维持一家三口的生计，但



来自鹤岗市人民医院的志愿者李萍(左)为老人做简单的健康检查。

会志愿者的身影。

做好事并不难，难的是一辈子做好事。据不完全统计，近十年来，鹤岗市红十字志愿者协会累计开展志愿服务27.3万小时，人均开展273小时。

鹤岗市红十字志愿者协会志愿者为社会奉献出无私的爱，社会也对他们回馈各种荣誉：协会曾荣获全省“五个100”优秀志愿服务工作贡献单位、全省优秀职工志愿服务活动品牌等荣誉称号；协

会中的2名志愿者荣获全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型“最美志愿者”，28名志愿者被中国红十字总会授予志愿服务五星级奖章，100余名志愿者获全省五星级志愿者。与获得荣誉比起来，志愿者们觉得参加志愿活动得到的身心愉悦更有意义。亓学江说，“我觉得收获最大的就是服务对象的笑脸，还有我们这个爱心满满的团队。我还将带领团队把志愿服务做下去。”

## □ 不忘初心 志愿同行 □

# 警车开道护送300辆旅游客车抵哈

本报29日讯(记者狄婕 米娜)29日，我省普降大雪，对路面造成了严重的行车安全隐患，特别是承接雪乡、亚布力旅游景区的高速公路，对旅游乘客的安全出行造成了严重影响。省交投集团高速公路运营公司与高速交警部门积极做好各项清冰除雪护游保通工作，助力1.5万余名游客顺利离开。

据介绍，29日中午，由雪乡和亚布力景区返回的大批旅游大客、商务客车和游客，滞留在哈牡高速公路亚布力收费站。高速运营公司与交警部门开启联合护游行动，双方整编养护除雪车辆、路政及警车等制式车辆，联合组成护游车队。并根据旅游线路，科学划定5个接力带引区间，分别布置在亚布力、一面

高速运营公司与交警部门的护游队伍分13批次共计带引300余辆旅游客运车辆，安全护送雪乡、亚布力游客抵至哈尔滨收费站，让旅游群众感受到龙江的热情和人文关怀。

据悉，省内大部分高速公路处于封闭或限行状态，省公安厅高速公路交通管理局启动恶劣天气应急处置预案。

## 哈铁增加运能确保旅客雪天出行顺畅

本报29日讯(记者狄婕)中国铁路哈尔滨局集团公司增加运能确保旅客雪天出行顺畅。

28~29日对1.5对哈齐高铁、哈佳

铁路动车组列车进行重联，累计增加3516个席位。同时，对北京、齐齐哈尔、加格达奇、伊春、牡丹江、佳木斯、七台河、鸡西等方向的29对列车加挂

车辆，累计增加14928个席位。

30日对4.5对哈齐高铁、哈佳铁路

动车组列车进行重联，累计增加5274个席位，对北京、齐齐哈尔、牡丹江、佳木

斯、伊春、七台河、鸡西、加格达奇方向44对客车加挂车辆，加挂客车121辆次，增加14112个席位，全力确保旅客雪天出行顺畅。

# 大海林林业局迎战强降雪保雪乡道路畅通

本报29日讯(韩宇文 记者马一梅)12月29日凌晨，大海林林业局雪乡景区迎来一场强降雪。林业局快速启动冰雪灾害应急处置预案，广大公路养护干部职工以雪为令，按照预案要求及部署工作任务。全局各公路管养单位按照部署有条不紊地展开除雪保畅、防滑工作。

据了解，为让群众尽快安全畅行，大海林局交通运输局、林业交警队、公路养护管理处密切配合，采取措施做好冰雪天气灾害应对工作。交通运输局掌握道路安全情况和路况，分析道路交通形势，指导和监督各部门履行职责。

林业交警冬季护游确保旅游车辆零滞留。公路养护管理处三站(雪乡养护

站、二浪河养护站、大海林养护站)及公路沿线各管养单位干部职工，为确保旅游车辆及游客人身安全，躲开车流高峰时段，连续奋战，采取歇人不歇车，随下随清随防的方式，保证三条通往雪乡的国省干线公路畅通。

截至发稿前，该局负责管养的国道三莫公路亚雪段、长双段，省道海山公路雪乡段除雪防滑工作仍在进行中。此次除雪防滑工作共出动除雪设备29台，各种防滑车辆共24台，使用防滑料72车1540立方米，除雪防滑作业人员318人。

为让群众尽快安全畅行，大海林林业局除雪保畅。

韩宇文 本报记者 马一梅摄



# 养老金一分不能丢

我省开展城乡居民养老保险待遇死亡超发冒领清查行动

本报讯(记者姜斌)近日，我省开展了城乡居民养老保险待遇死亡超发冒领专项清查活动，走村入户核实现领待遇人员状态，对信息不完整的人员养老金暂停发放，对个别恶意冒领并拒不退还资金，及时移交公安部门进行立案追缴，较好地维护了基金安全。

近年来，为简化业务流程，让群众尽量“少跑腿”，国家出台政策，全面取消了养老保险待遇领取人的集中生存认证。由于受传统殡葬观念的影响，一些未在医院死亡的人员，或未采取火葬方式入葬人员，或在外省死亡人员未及时注销户籍的，亲属或子女未及时到服务窗口

办理注销登记手续的，就会产生死亡人员待遇超发或冒领问题。开展专项清查行动，就是通过民政、卫健、公安等部门的数据比对，采取部门间技术协同的方式实现待遇领取人生存状态的认定。对发现超发冒领的及时追缴，对个别恶意冒领并拒不退还资金，及时移交公安部门进行立案追缴。目前，清缴行动取得了初步成果，仅一个县就追回超发冒领金额1000余万元，追回率达到90%以上，其余部分正通过行政、司法手段追缴。

省人社厅相关处室负责人介绍说，按时足额发放养老金，是百姓安享晚年的基本保障，看好、用好养老钱也是各级人社部门的职责。为建立长效机制，及时堵塞基金漏洞，维护基金安全，我

省开发了手机APP生存认证系统，让老百姓足不出户就可自主或由亲属子女协助开展生存认证。还将不定期组织各级工作人员，入户开展领取待遇人员的生存认证。今后，各级城乡居民养老保险机构将进一步优化工作流程，简化服务程序，全力提供便捷、高效的服务保障。进一步加强信息化建设，完善相关制度，把百姓的养老钱管理好、运营好，把参保人的利益实现好、维护好、发展好。同时，欢迎各界监督、举报，对发现的冒领、骗保事件绝不姑息，发现一起查处一起，对查获的依法依规处置，确保养老金的安全。

# 今日我省五个省界收费站完成拆除

本报讯(陈晓光 记者狄婕)29日，记者在京哈高速拉林河收费站看到，相关部门正在对收费山门进行拆除，这座曾经代表黑龙江省界的标志性建筑将成为历史。我省5个省界收费站都将在30日晚之前拆除完毕。这是2020年1月1日黑龙江省高速公路网与全国路网同频共振，实现并网切换的重要准备。

据省交通运输厅相关负责人介绍，我省有5个省界收费站，即京哈高速拉林河收费站、齐甘高速黑蒙界收费站、齐泰高速泰来收费站、牡高高速复兴收费站、大广高速永利收费站。

在黑龙江省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组的指导下，黑龙江交投集团严格落实省委省政府有关部署和要求，抢抓工程进度，铺设了20个作业点，投入600余人全力奋战，24小时值守作业，克服低温降雪天气、人

员紧缺等难题，完成ETC门架系统联调联试，最终按时完成全部任务。

420套门架系统，1070条收费

车道，5个省界收费站主线改造建

设任务已于9月25日前全部完成，

192处入口称重系统建设和省联网

中心改造工作随后全部结束，并在

10月26日转入联调联试期。

历经7个月的艰苦奋战，我省1070

套新改造的收费车道最终实现了

新旧系统平稳切换，完成了基础数

据和业务数据上传、清分结算验

证最后环节，由传统的收费方式转

为ETC车辆分段收费，人工交费车

辆分段计费、出口交费，真正实现

了车辆不停车快捷通行省界高速

公路，如期打赢了取消高速公路省

界收费站攻坚战。

同时，交通部门提醒龙江车

主，2020年1月1日全国取消高速

公路省界收费站工程并网切换，我

省高速公路将正式并入全国网，开

启ETC时代。

# “醉美龙江331杯”两极冰雪穿越集结赛启动

本报29日讯(记者狄婕)29日，由省省投资集团主办的“醉美龙江331杯”两极冰雪穿越集结赛在哈尔滨大剧院举行发车仪式。这也是全国首个冬季两极冰雪穿越集结赛事。

本次穿越集结赛将在十余天的

时间里，从冰城哈尔滨出发，首先到

达抚远市，于祖国东极迎接2020年

第一缕曙光，后沿G331国道北上，途

经我省东北部11个地区、市、县，抵

达祖国北极漠河，最后返回哈尔滨，

总里程达4000公里。

通过冬季自驾穿越“醉美龙江

331杯”，能够领略沿线奇景，发

现穿越乐趣，饱览冰雪风光。自驾

全面开花具有重要意义。

文旅部公示22家拟确定5A级景区

## 虎头旅游景区成功入围

本报讯(记者李晶琳)文化和旅

游部日前发文公示，拟确定北京市圆

明园景区等22家旅游景区为国家

5A级旅游景区，虎林市虎头旅游景

区地处黑龙江东南部，与俄罗斯的达

涅列茨基市隔江相望，景区内以

界之最的天下第一虎和爱国主义教

育基地——虎头要塞遗址为主，要塞

遗址内包含博物馆和地下要塞、二战

纪念碑、抗日英雄纪念碑，通过最真

实的实物和遗迹有力地展示了日军的

侵华罪证。此外，关帝庙和美丽的

乌苏里江也非常迷人。

# 我省核发17个行业排污许可证2092张

本报讯(记者王彦)记者从省生

态环境厅获悉，截至12月20日，我

省全面完成2019年排污许可核发任

务，共计核发17个行业排污许可证

2092张。

根据生态环保部要求，2019年

我省核发了17个行业排污许可证，

包括：磷肥、汽车、电池、水处理、锅

炉、畜禽养殖、乳制品制造、家具制

造、人造板制造、酒类制造、电镀设

施、调味品、发酵制品制造、方便食

品制造、其他食品制造、聚氯乙烯、废弃

资源加工工业、电力生产(以生活垃圾

、危险废物、污泥为燃料的火力发

电)、工业固体废物和危险废物治

理等行业。

据了解，排污许可证是企事业单

位生产运行期间排污行为的唯一行

政许可和接受生态环境部门监管的

主要法律文书。企业要按证排污，确

保实际排放的污染物种类、浓度和排

放量等达到许可要求。排污许可证

制度的建立，作为企业守法、部门执

法、社会监督的依据，为提高环境管

理效能和改善环境质量奠定了坚实

基础。

根据生态环保部要求，2019年

我省核发了17个行业排污许可证，

包括：磷肥、汽车、电池、水处理、锅

炉、畜禽养殖、乳制品